

# Όταν μια μπάλα ποδοσφαίρου γίνεται το «όχημα» για κοινωνική αλλαγή

**Ν**α μικρό, αλλά γεμάτο με συμβολισμούς, αντικείμενο, η μπάλα ποδοσφαίρου, αποκτά νέα ταυτότητα με τη βοήθεια της βρετανικής κοινωνικής επιχείρησης «Alive and Kicking», με στόχο να συμβάλει σε κοινωνικές αλλαγές.

Η «Alive and Kicking» είναι η μόνη μη κερδοσκοπική οργάνωση κατασκευής μπαλών παγκοσμίως και οι δράσεις της κινούνται σε τρεις πυλώνες: τη δημιουργία θέσεων εργασίας για ευάλωτους ενήλικες που ζουν στην υποσαχάρια Αφρική, την προώθηση της εκπαίδευσης σε θέματα υγείας και αθλητισμού και την πρόσβαση παιδιών και νέων στον αθλητισμό.

Όπως εξηγεί στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Μπεν Σάντλερ, διευθύνων σύμβουλος της οργάνωσης, «υπάρχουμε για να δημιουργούμε μια πιο χαρούμενη, πιο υγιή και πιο προσβάσιμη κοινωνία κατασκευάζοντας αθλητικές μπάλες». Για την «Alive and Kicking», επισημαίνει ο κ. Σάντλερ, «η μπάλα φέρνει τους ανθρώπους κοντά για να παίξουν, αλλά επίσης πηγαίνει πολύ πέρα από αυτό. Όταν σκεφτείς τον κύκλο ζωής της μπάλας, αυτή μπορεί να δημιουργήσει απίστευτο κοινωνικό αντίκτυπο στις κοινότητες παγκοσμίως».

Πώς, όμως, μπορεί ένα τόσο μικρό αντικείμενο, όπως η μπάλα, να οδηγήσει σε

«Πριν σκεφτούμε το παιχνίδι με τη μπάλα, μας απασχολεί το πού θα βρούμε το υλικό της, ποιος θα κατασκευάσει τη μπάλα και τι αντίκτυπο θα έχει η κατασκευή της. Γι' αυτό η «Alive and Kicking» είναι σημαντική, γιατί από την πηγή των υλικών μέχρι την κατασκευή προσπαθούμε να κινηθούμε τοπικά, να ανακυκλώσουμε και να δημιουργήσουμε ηθική εργασία για τους ανθρώπους»



κοινωνικές αλλαγές, ρωτάμε το διευθύνοντα σύμβουλο της οργάνωσης. «Πριν σκεφτούμε το παιχνίδι με τη μπάλα, μας απασχολεί το πού θα βρούμε το υλικό της, ποιος θα κατασκευάσει τη μπάλα και τι αντίκτυπο θα έχει η κατασκευή της. Γι' αυτό η «Alive and Kicking» είναι σημαντική, γιατί από την πηγή των υλικών μέχρι την κατασκευή προσπαθούμε να κινηθούμε τοπικά, να ανακυκλώσουμε και να δημιουργήσουμε ηθική εργασία για τους ανθρώπους», τονίζει και προσθέτει: «Μετά, όταν φτιαχτεί η μπάλα, ασχολούμαστε με το τι θα γίνει με αυτή. Και εκεί βλέπουμε το εκπληκτικό όφελος του αθλητισμού, σωματικά και ψυχικά, και το κλειδί του ότι ο αθλητισμός φέρνει τους ανθρώπους κο-

ντά, που πραγματικά ισχύει». Επιπλέον, καταλήγει, «θέλουμε να χρησιμοποιούμε τη μπάλα ως ένα εργαλείο για να προσφέρουμε εκπαίδευση υγείας, οπότε η μπάλα δεν χρησιμοποιείται μόνο ως μαγνήτης για να φέρουμε κοντά τους ανθρώπους, αλλά μπορεί να χρησιμοποιηθεί και για να μεταφέρουμε ένα μήνυμα. Μπορεί να είναι πολύ δημιουργικό αντικείμενο».

Τα κέντρα της κοινωνικής αυτής επιχείρησης βρίσκονται στην υποσαχάρια Αφρική (Γκάνα, Κένυα και Ζάμπια) και προσφέρουν θέσεις εργασίας σε ευάλωτους ενήλικες, όπως άτομα με αναπηρία ή άνεργους, για την κατασκευή και πώληση των μπαλών. Σύμφωνα με τα στοιχεία της οργάνωσης, από την ίδρυσή της το 2004

## Ο Αμπρέου «κρέμασε τα παπούτσια του»

**Ο** Σεμπάστιαν «Λόκο» Αμπρέου πήρε την μεγάλη απόφαση. Ο 44χρονος Ουρουγουανός επιθετικός, γνωστός στην Ελλάδα από τη σύντομη θητεία του στον Αρη, ανακοίνωσε ότι αποχωρεί από την ενεργό δράση μετά από 27 (!) χρόνια επαγγελματικής καριέρας, κατά την διάρκεια της οποίας, αγωνίσθηκε σε 31 (!) συλλόγους.

«Έχω ένα παράξενο, όμορφο συναίσθημα», δήλωσε ο Αμπρέου μετά τον τελευταίο του αγώνα καριέρας του, καθώς μπήκε στο γήπεδο, στο 75ο λεπτό κι ενώ η ομάδα του, Σουντ Αμέρικα έχανε 5-0 από την Λίβερπουλ του Μοντεβίδεο για την 5η αγωνιστική του πρωταθλήματος Ουρουγουάης. Ο Αμπρέου φορούσε το περιβραχιόνιο του αρχηγού με τις δύο εμβληματικές ημερομηνίες της καριέρας του. Την 4η Ιουνίου 1995 και την 11η Ιουνίου 2021, δηλαδή την ημέρα που άρχισε να παίζει επαγγελματικά στην Ντιφενσώρ Ρασίνγκ και την ημέρα που φόρεσε για τελευταία φορά τα ποδοσφαιρικά του παπούτσια ως επαγγελματίας.

«Θα το συνειδητοποιήσω, όταν πηγαίνω στο σπίτι. Γνωρίζοντας πλέον, ότι δεν υπάρχει πια προγραμματισμός για το επό-

Στην 27χρονη (!) καριέρα του, ο 44χρονος επιθετικός, πέτυχε 404 γκολ σε 783 ματς.



μενο Σαββατοκύριακο, ούτε η προπόνηση της Δευτέρας. Αρχίζω να κοιτάζω πίσω και έρχονται οι μελαγχολικές στιγμές», σχολίασε εμφανώς στενοχωρημένος ο διάσημος άσος.

Στην 27χρονη (!) καριέρα του, ο 44χρονος επιθετικός, πέτυχε 404 γκολ σε 783 ματς. Ο Αμπρέου έχει περάσει μεταξύ άλλων από Ρίο Μπράνκο, Μπαγκαλάνι-

ες, Νασιονάλ, Σολ ντε Αμέρικα, Ροζάριο, Μποταφόγκο, Ρίβερ Πλέιτ, Τίγκρες και Λα Κορούνια, ενώ αγωνίσθηκε στο ελληνικό πρωτάθλημα τη σεζόν 2009-10.

Αξίζει να σημειωθεί, πως το 2017, ο Αμπρέου «μπήκε» στα ρεκόρ Γκίνες για τον ποδοσφαιριστή με τους περισσότερους επαγγελματικούς συλλόγους, όταν υπέγραψε στην Αουνταξ της Χιλής.